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1. TTepeoobpasHas
1.1. OnpeaneneHue nepesoobpasHoU

+ OnpepeneHue: &yHkuus F
Ha3bIBAeTCa nepsoobpasHou pNs
PpyHKUMU f Ha 3aaaHHOM
NPOMeXyTKe, eClii ANg BCeX X U3
3TOr0 NPOMeXyTKa

- F(x) = f(x)
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1.2 ocHoOBHOEe CBOUCTBO
nepesoobpasHou

obuwmii Bua nepeoobpasHbIX. 3a4a4a UHTErPUPOBAHUA COCTOUT B TOM,
UTObbI ANA 30AAHHOU (PYHKLIMU HAUTU BCe ee NepBoobpasHbIe.

MpusHak nocroaHcmea @yHkymum. Ecnu F(x) =0 Ha HekoTopom
npomexytke I, T0 ¢ yHKUUA F - nOCTOSHHa Ha 3TOM npomexyTke.

Hokasanmenscneo. 3agpukcupyem HekoTopoe Xo U3 npomexyTka I. Toraa
ANa NFO6Oro UMcna X U3 TAKOro NPOMEXYTKa B CUIY popmyJibl JlarpaHxa
MOXHO YKa3aTb TaKOe YUCIIO €, 3aKNHOYEHHOEe MexXay X U Xo , UTO

F(x)-F'(c) = F'(c)(x-xo).
TTo ycnosuro F'(c)=0, Tak kak ¢ I, cnepoBatenbHo,
F(x)-F(xo0) = O.
WNTak, ans scex x u3 npomexytra I
F(x) = F(xo),
T.e. PYHKUUa F coxpaHgeT NOCTOAHHOe 3Ha4eHue.
(npoaonxeHue cneayer)




OcHoBHOe CBOUCTBO
nepsoobpasHoOWU...

* Bce nepsoobpasHbie @yHKUMU f MOXHO 3anucaThb
C NOMOLLIO OAHOU (POPMY LI, KOTO?/I—O Ha3bIBAFOT

o6LYUM BUAOM NepBOOOPA3HbI X ANa @ yHKYuU f.
Crnpaseanuea cnegykouias Teopema (OCHOBHoe
CBOWCTBO nepBoobpa3sHbl X).

Teopema. JTrobas nepsoobpasHas AN ¢ yHKLUM
f Ha npomexytke I moxert 6bI Tb 3aNUCAHa B BUAE

* F(x)+ ¢,
- [ne F(x) - oaHa u3 nepBoobpasHbl X AN ¢ YHKLMU

f(x) Ha npomexyTke I, a C - Npom3BOIbHAA
MOCTOSAHHAs.




OCHOBHOE CBOUCTBO
nepesoobpasHoU

CsowvicTea NepBOO6pa3HLIX

1) kakoe 6bI YNCNO HU NOCTABUTL B BbIpaxeHue F(x)+C BmecTo C, Nosyuum
nepeoobpasHyro ansa f Ha npomexyTke I,

2) kakyto 6b1 nepsoobpasHyro & ana f Ha NnpomexyTke I HU B39Tb, MOXHO NoAobpaTb
Takoe uncno C, Uto Ans Bcex X U3 npomexyTka I OyAeT BbINOSIHEHO PaBEHCTBO

P(x) = F(x) + C.
Lokasanenbcnso.

1) no ycnosuro ’ga Hkumu F - nepeoobpasHas ans f Ha npomexyTtke I.
CnepnosaTenbHo, '(x)=f(x) Ans nroboro x I, nosTomy

(F(x)+ €)Y = F(x) + C'= f(x) + 0 = f(x),
1.e. F(X) + C - nepsoobpasHas ansa f .
2) nyctb &(x) - 0oaHa 13 NepeoobpasHbIX AN PyHKUMM f Ha Tom xe npomexyTke I, T.e.
®(x)=f(x) anascex x I Toraa
(B(x) - F(x)) = @(x) - F(x) = f(x) - f(x) = O
OTcropa chneayeT B CUNY NPU3SHAKA NOCTOAHCTBA PYHKLUUU, YTO pasHocTb &(x)I F(x)
eCTb (PYHKLMUS, MPUHUMAIOLLAA HEKOTOpoe NOCTOAHHOe 3HaYeHue C Ha npomexyTke I.

Takum obpaszom, ans Bcex X U3 npomexyTtka I cnpaseanueo paseHcTBo &(x) - F(x) =
C, uto 1 Tpebosanoch AOKA3aTh.




1.3 Tpy Npaeuna HaxoxaeHus
nepBoobpasHbIX

TTpasuno 1. ecnu F ectb nepsoobpasHas ans f, a ana 6 - nepsoobpasHas
Aans g, 1o F+G ectb nepsoobpasHas Ans f+g.

LeicteutensHo, Tak kak F'=f u G'=g, no npasuy ebrumcneHus
NPOU3BOAHOM CYMMBI UMEEM:
(F+6)Y =F +G6'=f + g.

TTpasuno 2. ecnu F ecTb nepBoobpasHas ans f, a k - noctosHHas, 1o
¢ yHkuusa kF - nepsoobpasHas ans kf.

LeicTenTenbHo, NOCTOAHHBIA MHOXUTESTb MOXHO BBIHOCUTb 3a 3HAK
NPOU3BOAHOMU, NO3TOMY:
(kF) = kF' = kf.
TTpasuno 3. ecsnm F(x) ects nepsoobpasHas ansa f(x), ak u b -
?&gfgj-mb/e, npuyem k=0, To ~ F(kx+b) ectb nepsoobpasHas Ans

HelicTBUTENbHO, NO NPABUINY BbIYUCIIEHUS MPOU3BOAHOU CIIOXHOM
(PYHKLIUU UMeeM:

( F(kx+b))y=F(kx+b)*k=f (kx +b)




MHTerpan
2.1. nnowaab KpUBONUHEUHOU
Tpaneuuu

TTycTb Ha oTpeske [a: b] ocu oX 3aaaHa HenpepbisHas @yHKUMA f, He
MeHSFoLLAA Ha HeM 3HaKa. @urypy, orpaHMYeHHYH MpagUKOM 3TOU (PyHKLUMU,
otpeskom [a; b] u npambix x = aun x = b, HasbIBAFOT KPUBONUHEIHOM
Tpaneuuveu.

Teopema. Ecnu f - HenpepbiBHas 1 HeoTpuyaTesibHas Ha oTpeske [a; b]
¢ yHKuymsa, a F - ee nepsoobpasHas Ha 3Tom oTpeske, To nsowaab S
COOTBETCTBYHOLEN KpUBOSIMHEHOM Tpaneyumy pasHa npupatyeHinro
nepsoobpasHoii Ha oTpeske [a; b] , T.e.

- S=F(b)-F(a).

HokasamenbcmBo. PaccmoTpum pyHKUMKO S(x), onpeaeneHHyro Ha
oTpeske [a; b]. Ecnu a<x<b, To S(X) - nnowaab TON YaCTU KPUBOSIUHENHOM
Tpaneumu, KOTOpas pacnosiokeHa nesee BepTUKASTbHOM NPSIMOU,
npoxoasiuen Yepes Touky Xo (puc. 1). Ecnu x = a, 70 S(a)=0. OtmeTum, yto
S(b) = S(S - nnowaab KpuBONUHEUHOU Tpaneuumn).

[okaxem, uTto

- S'(x.) = f(x.).




2.1lnnowaab
KPUBOJSIMHEUHOU Tpaneuuu...

* Puc.1
Y




2.1 nnowaau
KPUBOJSIMHEUHOU Tpaneuuu...

» TTyctb Xo npuHaanexur [a,b]. f(x) HenpepbiBHa B
Xo. Toraa B AOCTATOMHO MAsIOU OKPeCTHOCTU B
TOuKe Xo @YHKUMO f(X) MOXHO cunTaTh
NOCTOSHHOU U pasHoU f(Xo).

- Toraa npupolleHue pasHo nnowaau
npubnmxeHHo pasHo: f(x) . ax

« 2S5 ax = f(x)

- Ecnu AX—»O, AS v A X — S(XO)

+ S'(Xo) = f(Xo) 1. S - nepeoobpasHas pyHKUUU f B
Touke Xo
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2.1nnowansb
KpUBOSIMHEUHOU Tpaneuun

TTonyuunu, uto S ecTb nepsoobpasHas ansa f. TToatomy B cuny
OCHOBHOrO CBOWCTBA NepBO0ObpasHbIX And Bcex X  [a; b] umeem:

5(x) = F(x) + C,
Ae C - HexoTopas NocTosHHag, a F - oaHa u3 nepeoobpasHbIX Ans
pyHKumm f. [Ina HaxoxaeHua C NOACTABUM X = a:

F(a) + €C=S(a)=0,
OTtkyaa C= -F(a). CnepoeatensHo,

S(x) = F(x) - F(a).

TTockonbky nnowaab KPUBONMHEWHOM Tpaneuuu paeHa S(b),
noactaenaa x = b 8 popmyny S(x)+F(x)-F(a), nonyuum:

- S = 5(b) = F(b) - F(a).




2.2WNHTterpan. opmyna HeroToHa
- JlenbHuua

. TToHaTue 06 uHTerpane. TTycTb pyHKUUa f HeoTpuuaTenbHa m
HenpepbIBHa Ha oTpeske [a; b], Toraa nnowaap
COOTBETCTBYHOLEU KPUBOSIMHEUHOU TpaneLmnm MOXHO
APUBNUKEHHO NOACUYUTATL CreAyroWwmMMm 06pasom.

Pa3obbem oTpe3ok [a; b] Ha n 0Tpe3koB OANHAKOBOU ASINHBLI

TOYKAMU
. X0=a<x1<«<x2<.<xn-1<xn=>b,unycts x=
=xk-xk-1,rpe k=1, 2, .., n-1, n Hakaxagom us

otpeskos [x k-1. x K] kak Ha ocHOBaHUW nNocTpoum
npamoyronbHuk sorcoton f(x k-1). cymma nnowapnevi Bcex
TAKUX NPAMOYFONIbHUKOB (pUC.2) paBHa:

Sn = #AC (f(x0) + f(x1) + ... + f(x n-1)).

T.k f(x) HenpepbIBHAA PYHKUUS , TO NpU g X —p0,T.€ n.vhp , TO
Sn_).S




2.2

« Puc.?2

4=+

X2 Xn-1




2.2

- [na nrobou HenpepbIBHOW (PYHKLUU HA OTpe3ke
[a,b] AOKaA3aHO, UTO Sn S K HeKOTOPOMY YUCHTy.
STO YUCSI0 HA3LIBAKOT UHTErPANOM PYHKLUM .

L f(x)d(x), rae f(x) noauHTerpanbHas
cpfhl_xumg, a - HUWXHUU npeaen UHTerpuposaHusg, b-
BEPXHUU, - UHTerpan, X - nepemeHHas. NHTerpan
- 3TO Npegjen UHTerpupoBaHau cymm. CpasHUBAS
S= F(b) - F(a) u S= _ f(x)dx, moxHo 3anucatb

¢
= [ hadge oo =F&-Fio




2.2

* OTa POPMYJIa HA3LIBACTCSA @ OpMYJIOU
HbroToHa - JlenbHuya. OHa BepHa Ans
nrobou pyHKUUM f, HenpepbIBHOU Ha
oTpeske [a: b].

4@‘

\




1.6 Tabnuua
nepsoobpasHbIX

IMpomasogues . £(x) Ilepeoobpasuas
Henua flx
dyaemEE (1) e o oyaegEg F(x) + C
0 1 x
0 E (awcro) kx
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1 x R
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R Rx + b kT + hx
Pt
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N ax bx
Zax + b ax®+ bx + ¢ 2 + > + cx
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x
3x% x3 —
4




1.6 Tabnuua
nepsoobpasHbIX
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